
Doma�i zadatak 13 - R

7. Ispitati diferencijabilnost funkcije f(x) =

{
2 arctg 1

x2 , x ̸= 0

π, x = 0
u taqki x = 0.

Rexe�e: Funkcija f je diferencijabilna u taqki x = 0 ako postoji graniqna vrednost:

lim
h→0

f(0 + h)− f(0)

h
= lim

h→0

f(h)− f(0)

h

Za datu funkciju:

lim
h→0

f(h)− f(0)

h
= lim

h→0

2 arctg 1
h2 − π

h

= −2 lim
h→0

π
2 − arctg 1

h2

h

Ako uvedemo smenu π
2 − arctg 1

h2 = t, tada imamo

π

2
− arctg

1

h2
= t → ctg(

π

2
− arctg

1

h2
) = ctg t

→ tg arctg
1

h2
= ctg t

→ 1

h2
= ctg t

→ h2 =
1

ctg t
= tg t > 0

→ h =
√
tg t

Sada

−2 lim
h→0

π
2 − arctg 1

h2

h
= −2 lim

t→0+

t√
tg t

= −2 lim
t→0+

√
t2

tg t

= −2 lim
t→0+

√
t2

sin t
cos t

= −2 lim
t→0+

√
t · t cos t
sin t

= −2 lim
t→0+

√
t

sin t
· t cos t

= −2
√
1 · 0 · 1

= 0

Kako odgovaraju�a graniqna vrednost postoji i konaqna je (jednaka je 0), funkcija je

diferencijabilna u taqki x = 0


